
 
 

 

ACTA Nº 016-2020 
 

Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal el día 
Viernes tres   (03) del mes de Julio del año dos mil Veinte (2020), en la 
ciudad de Gracias, Departamento de Lempira, Via Zoom, Presidida por 

el Señor Alcalde Municipal Dr. Javier Antonio Enamorado con la 
asistencia de los Regidores siguientes: Regidor I. Sr. Ángel Antonio 
Herrera.- Regidor II. Sr. Mario Antonio Calix.- Regidora III. Sra. Berta 
De Suyapa Díaz Regidor IV. Sr. Marco Tulio Henríquez Miranda.- Regidor 
V.- Sr. Marcos Perdomo Sarmiento Regidor VI.- Sr. Jesús Eliseo 
Villanueva.- VII.-Regidor Ángel Maria Iglesias  Regidor VIII.- Sr. Ramón 
Edgardo López Escalante. IX.- Sr. Esteban Donaly Membreño.- Regidor 
X. Sr. Juan Rafael Mejía.- y con la presencia de la Vice-Alcalde 
Municipal.- Sra. Yasmy Carina Arita Guevara y de la Secretaria Municipal 
que da fe de todo lo actuado, se desarrolló de la siguiente manera:   
 

I 

INVOCACION A DIOS. 

Por la Señora Regidora Municipal Suyapa Díaz 

 II 

MENSAJE DIARIO. 

Lectura de mensaje Diario por la SECRETARIA MUNICIPAL. 

 

III 

COMPROBACION DE QUORUM  

Comprobado el Quorum por la Secretaria Municipal 

 

IV 

 APERTURA DE LA SESIÓN: 

El señor Alcalde Municipal Dr. Javier Antonio Enamorado dio por iniciada 

la Sesión Ordinaria siendo las 5:00 PM 

V 

LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LA AGENDA: 

Seguidamente se dio lectura a la agenda, sin discusión fue aprobada por 

la Honorable Corporación Municipal. 



 
 

Por este medio el Señor Alcalde Municipal le está CONVOCANDO a usted para que 

asista a la SESIÓN ORDINARIA  la  cual se llevará a cabo el día VIERNES 03 DEL 

MES DE JULIO DEL 2020, A LAS 5:00 P.M.  

 
  
PUNTOS A TRATAR: 

1. Invocación a DIOS  
2. Lectura de Mensaje   

3. Comprobación de Quórum 
4. Apertura de la Sesión 

5. Lectura, Discusión y Aprobación de la Agenda 
6. Lectura, Discusión y Aprobación de Acta Anterior 

7. Seguimiento cumplimiento de Acuerdos 

8. Lectura de Correspondencia 
9. Tema Situación actual COVID19  

10. Participación  Del Ing Said Alvarado Gerente De Obras Publicas Presentación 
De Propuesta De Reparación Y Mantenimiento De Calles Del Municipio De 

Gracias 
11. Asuntos Varios  

12. Cierre de la Sesión 

 

 

 

VI 

LECTURA, DISCUSIÓN Y RATIFICACIÓN DE ACTA ANTERIOR: 

A continuación se dio Lectura al Acta Anterior No.015-2020, la que 

después de ser Discutida fue Ratificada.   

VII 

SEGUIMIENTO DE ACUERDOS  

VIII 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  

 

 

IX 

TEMA SITUACIÓN ACTUAL COVID19  

 

En uso de la palabra el señor Alcalde Municipal Dr. Javier Enamorado.- en donde 
manifiesta en el municipio de gracias no habían casos, pero el sábado salieron varios 
casos del centro penal fue muy doloroso ver tanta gente contagiada.- se hizo una 

solicitud a SINAGER nacional del cierre de la ciudad no se ha tenido respuesta, aun 
podemos hacer algo como SINAGER local.- Manifestando el Gobernador 

Departamental Wilson Pineda, la situación es crítica es por la situación de los 
custodios después que salió ese caso en el centro penal entonces se comenzaron 

hacer pruebas rápidas en el centro penal desde el miércoles donde salieron 
negativas el personal administrativo, pero hay agentes penitenciarios y privados de  
libertad contagiados, se envió solicitud de cierre de la ciudad  el día miércoles 

esperando la respuesta, se van hacer pruebas de PCR al personal del hospital, el 
comercio solo queda con veta a domicilio, los bancos si pueden abrir agro y 

construcción se continuara abierto, hay muchos negocios que no se han aperturado 
y habían negocios abiertos.- Mencionando el Alcalde Municipal Dr Javier 

Enamorado.- la solicitud era de cierre total no sé qué paso.- Mencionando Wilson 
Pineda.- si era la solicitud de cierre total pero no la aceptaron hay muchos que lo 



 
 

estaban solicitando.-  Dr. Javier Enamorado Alcalde Municipal menciona en ninguna 

ciudad se ha aprobado cierre total,  y si lo hacen como corporación.- EN uso de la 
palabra el Gobernador Wilson Pineda.- si lo hacen como corporación pueden ser 

demandados porque no están autorizados nadie solo SINAGER nacional.- 
Mencionando el Alcalde Dr. Javier Enamorado.-  hay mucha preocupación de la 

gente, se solicitó la escuela juan lindo para el centro de triaje.- si se tiene claro que 
se tiene que poner orden no se sabe en qué momento se puede hacer el cierre 
total.-Mencionando la Dra. Heydi Díaz Coordinadora de la Red de Salud.- ya el 

gobernador dio la información se está haciendo cerco.- se están localizando los 
penitenciarios que salió a sus casa con fin de semana mucha gente esta negando 

que han llegado de otro lugar.- así mismo se está viendo cómo poner un centro de 
aislamiento en la escuela juan lindo son centros de triajes.- Preguntando el Regidor 

Mario Antonio Calix.- la Planta de rayos x estará buena porque tiene conocimiento 
que está en mal estado. Contestando la Dra. Heidy Díaz.- no tiene conocimiento de 
que este mala.- si hay que cerrar el centro penal hacer cerco epidemiológico en el 

centro penal.- Mencionando el Regidor Mario Antonio Calix.- fue hoy a la bella vista 
y no había ningún cierre estaba normal todo.- Mencionando el Dr. Javier Enamorado 

los policías están ya aislados.- Mencionando el Comisario Medina.- se está sacando 
lista y los que están con síntomas están en aislamiento.- Manifestando la Regidora 

Suyapa Díaz.-  acuerdos que se deberían tomar, no son halagadores hay que formar 
cerco epidemiológico.- las personas de salud.- los policías militares las personas son 
las más expuestas, estar unidos como autoridades.- Manifestando el Alcalde 

Municipal Dr. Javier Enamorado.- sobre la solicitud que se hizo a  SINAGER a nivel 
nacional Lisandro Rosales contesto que se iniciaría con la fase cero no al cierre de 

la ciudad.- esperar el comunicado de  SINAGER nacional para emitir el comunicado 
de la corporación municipal.- ahorita hay un problema en la lima que están 
amenazando los médicos y enfermeras no quieren que  ellos realicen el trabajo que 

corresponde. Mencionando el Regidor Ángel Antonio Herrera el Hotel que esta frente 
está abierto estas cosas no pueden estar pasando porque no está autorizado aun 

por SINAGER. 

    
X 

PARTICIPACION  DEL ING SAID ALVARADO GERENTE DE OBRAS 

PUBLICAS PRESENTACION DE PROPUESTA DE REPARACION Y 
MANTENIMIENTO DE CALLES DEL MUNICIPIO DE GRACIAS.-  
Presentando  propuesta de reparación de calles con maquinaria del  batallón 

el cual hay que darle mantenimiento a la maquinaria que en el trabajo se 
dañe y darles un bono a los operarios de la maquinaria, así como pago de 

combustible de las maquinas que están trabajando, se repararan las calles 
de la ciudad con maquinaria del batallón que incluye el tractor, 

motoniveladora patrol, Volquetas y vibro compactador el material selecto se 
traerá de  la propiedad de Hugo Herrera que  lo está regalando, la 
maquinaria se le dará mantenimiento y se les dará un bono diario a los 

operantes.-se adjunta el total de gastos. 
 
 Alimentación L. 60,000.00 

 Bono              L. 90,000.00 

 Combustible L. 300,000.00 

 Reparaciones de Maquinaria Pesada L. 100,000.00 

   HACIENDO UN TOTAL DE L. 550,000.00 

Mismo que serán utilizadas para la Reparación y Mantenimiento de calles de las 
colonias de Gracias, (Col, Bellavista, San Cristóbal, Moreno-Hércules, Las 
Palmas, Col María Elena, Col, Borjas, Col. Municipal I Y II.) 

 

 
En Consecuencia la Honorable Corporacion Municipal por Unanimidad 
ACORDO.   Aprobar la cantidad de Lps 550,000.00 para reparación y 



 
 

mantenimiento de calles del municipio de gracias así como para 

alimentación para los operarios, combustibles para la maquinaria y 
reparación de maquinaria pesada.    

 
 

XI 

 
ASUNTOS VARIOS 

 
XIII 

CIERRE DE LA SESION 

No habiendo más que tratar el Señor Alcalde Municipal cerró la Sesión 

Ordinaria siendo las 8.00. p.m. del día Viernes tres (03) del mes de Julio 

del año dos mil veinte (2020) 

 




